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                                                                 AMERICAN-BRITISH PISTOL  41 to 70 caliber               Updated 7-23-21 

Caliber-Loading Headstamp-Description       Price 

 
41 (410) Derringer Centerfire 

LDRN Plain flat base with a small flat copper primer.  I think by Eley...................................  15.00 

LDRN GAUPILLAT PARIS (raised on a centerfire-inside primed brass case) ......................  16.00 

                                      
                                410 Derringer by Eley                                                                  410 Derringer by Gaupillat 

 

41 Single Action, Short case, (.631 to .650” case) 

 

 

 

 

LDRN W.R.A.CO.  41 S.C.  (copper primer, .635” case) .......................................................  1.50 

LDRN W.R.A.CO. 41 S.C.  (rounded nickel primer, .635” case)............................................... 1.50 

LDRN Plain with copper primer. .632” case ........................................................................ 1.50 

LDRN REM-UMC 41 SHORT  (rounded nickel primer, .635” case).......................................  1.50 

LDRN .ELEY. 410 LONDON (flat copper primer) ................................................................  7.50 

LDRN U.M.C. .41 SHORT.  (copper primer) ....................................................................... 1.50 

Blank, tan wad U.M.C. .41 SHORT.  (copper primer, mouth crimped in almost forming a shoulder) . 1.25 

41 Short Colt, Double Action, Short case (.608” to .624” case) 

 

 

 

 

Blank, tan wad W.R.A.CO. .41 S.D.A.  (copper primer, case 626” long) ............................................  1.35 

41 Long Colt, inside lubricated 

186 grain LDRN OWS 41 COLT (flat brass primer, Old Western scrounger) ........................................  1.50 

Blunt LDFRN . ELEY . LONDON (flat copper primer) ....................................................................  3.50 

Blunt LDRN PETERS .41 L.D.A. (copper primer) ..........................................................................  2.50 

41 Action Express 

Proof, 200 grain truncated FJFN IMI 41 AE  (flat nickel primer with red seal, tinned case) ........................................             1.00 

200 grain truncated FJFN IMI 41 AE  (flat nickel primer with red seal)...........................................................                1.50 

210 grain FJHP SPEER 41-AE  (flat nickel primer) ..........................................................................               1.75 

210 grain XTP QUAL-CART 41 AE  (flat nickel primer) ..................................................................  2.50 

44 Remington Magnum 

Dummy, SNHP W-W SUPER 44 MAGNUM (solid bottom, no dummy primer or primer pocket) ......  3.00  

 
                                   44 Mag dummy                                                 44 mag dummy                                                                                           

 

 

300 grain  SJHP — —  44 MAG  (flat nickel primer  Case is gray colored with NP-3 coating as a 

 self lubricating agent.  Loaded by Triton Co.) .............................................................  1.50 

Same as above except for 200 grain SNHP bullet ...............................................................................................................  1.50  

Duplex, 300 grain total  W-W SUPER 44 REM MAG (flat nickel primer, red seal.  Front bullet is a conical SNHP, 

  The second one a lead FWC.  By Ballistic Metal.) ......................................................  2.00 

180 gr. Hydra-Shok Half Jacket  W-W SUPER 44 REM MAG (flat nickel primer with red seal, bullets are half jacketed) 3.00  

180 grain SN Hydra-Shok  norma .44 MAGNUM  (flat nickel primer) .................................................................  2.00   

New empty TEXAS  44 MAG  (nickeled case, no primer) .......................................................... .50 

220 grain "Profiled" bullet F C  44 REM MAG  (nickeled case & primer, bullet is truncated SN) ........................ .50 

Dummy, copper clad SWC W-W SUPER 44 MAGNUM  (case blackened, copper primer has hole in center) .....             1.00 

Dummy, SNHP W-W SUPER 44 MAGNUM  (case blackened, hole in blackened primer) .................            1.00 

Glaser RN, blue tip W-W SUPER 44 REM MAG (flat nickel primer with maroon seal) ...........................  2.50 

44 Bull Dog Revolver  
 

                                   

44 Bull Dog                                        Peters Bull Dog blank 
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LDRN W.R.A.CO.  44 B.D. (small copper primer) ................................................................  3.00 

 

Black powder blank U.M.C.  .44 B. DOG  (small rounded copper primer, grey paper wad, taper crimp) .. 2.50 

Blank PETERS .44 B.DOG. (flattened copper primer, pink wad secured with severe taper crimp) 2.00 

LDRN U.M.C. .44 B.DOG. (large copper primer)..................................................................  3.00 

LDRN REM-UMC 44 B DOG (small nickel primer) .............................................................  3.00 

LDRN Plain flat base with a large copper primer.  Don’t know mfg.......................................  2.50 

44 Magnum for Contender 

#4 shot, blue plastic sabot norma .44 magnum  (same as above) ......................................................................... .75 

44 Smith & Wesson Russian  (see Suydam, U.S. Cartridges and their handguns, pages 210 & 211) 

 

                                                                                    

                                     

 

         44 Russian 1
st
 model                                     44 Russian multi-ball                                       Russian gallery load 

LDRN two exposed grooves .ELEY.LONDON .44 R.   (small copper primer) ....................................................... 15.00 

Same except for flattened copper primer ............................................................................................................................  .75 

Multi-ball, green paper sabot Plain, slightly rounded base, small copper primer) ................................................... 17.50 

Gallery, LD ball U.M.C. .44 S & W. R  (copper primer, ball seated about .26" below case mouth) ...... 4.50 

Same except for U on copper primer and seating groove half way down case ....................................................................  4.50 

Gallery, LD ball Plain flat, beveled rim, large rounded copper primer.  Ball seated .31" from mouth ... 3.00 

Gallaery, LD ball W.R.A.Co. 44 S & W R.  (large copper primer)..........................................................  4.50 

Gallery, LD ball PETERS 44 S. &  W.R. (large copper primer)………………………………………… 4.50 

LDRN P-R 44 S & W R (nickel primer, Mexican mfg.) .........................................................  4.00 

44 Auto Mag. 

240 grain XTP (FJHP)   44 AUTO MAG  (flat nickel primer, Starline brass, loaded by Quality Ctg.)  2.25 

Conical SN, steel jacket norma .44 AUTO MAG  (flat nickel primer, dimple in bullet nose) ............................  2.50 

SNHP -CDM- 44 AUTO MAG (nickel primer) .....................................................................  2.50 

44 Colt 

 
                                                                             

                                                                                                                                        

 

LDRN, long ogive U.M.C. .44 COLT.  (copper primer) ........................................................................              2.50 

LDRN, long ogive REM-UMC 44 COLT  (copper primer) ....................................................................             2.50 

Same as above except for flat nickel primer .......................................................................................................................  2.50  

44 Smith & Wesson Special 

 

                          

                                                                           Turkish contract  44 Special                                                                        

 

Turkish contract  (symbol) REM-UMC 44 S & W SPL (U on rounded copper primer. There is a 

  Turkish symbol just before the REM-. See picture. The bullet is a tinned cap RN) .....  4.00  

Conical Tunnel Point P M C 44 S & W SPL (flat nickel primer, red seal).....................................................  2.00 

LDRN P-R 44 S & W SPL  (nickel primer, Mexican brand) ...............................................               3.50 

Glaser RN  W-W 44 S & W SPL (nickel primer, pink nose plug) .................................................  4.50 

44 Webley Revolver 

 

 
                                                  44 Webley by W.R.A.CO                                                                       44 Webley inside lube 

 

LDRN, 1 knurled ring W.R.A.CO. 44 WEB  (small flat copper primer)................................................................ 2.50 

200 grain LDRN U.M.C..44 WEBLEY.  (rounded copper primer) ....................................................... 2.50 

LDRN PETERS .44 WEBLEY  (rounded copper primer) ....................................................             2.50 

Blank, grey wad PETERS .44 WEBLEY. (rounded copper primer) ..................................................... 2.00 

LDRN Plain with a large brass primer....................................................................................  2.50 

LDRN Plain with small copper primer, mfg not known .......................................................             2.00 

LDFN, inside lube    Plain flat base with a flattened copper primer. Identified by Fred Datig, see his book  

  U.S. Ctgs. & Their Handguns, page 196. made by Worcester Metallic Ctg.Co............  7.50 

Blank REM-UMC 44 WEB  (copper primer, grey wad) ....................................................... 1.50 

LDRN REM-UMC 44 WEB  (rounded nickel primer) .......................................................... 3.00 
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Same as above except for flat nickel primer .......................................................................................................................  3.00 

Same as above except for copper primer.................................................................................................................. .......……. 3.00 

440 Cor-Bon Magnum    
305 Grain “Penetrator” RN  SPEER 50 AE  (flat nickel primer. These are Cor-Bon factory loads on Speer cases,  

      box copy available) ....................................................................................................  5.00  

440 Argentine Nagant 

 

 

440 Argentine Nagant 

 

LDRN      GG (entwined) 440  (rounded brass primer)................................................................  17.50 

442 Revolver 

 

                                          442 Revolver 

 

 

LDRN Plain with small copper primer.  The bullets have mold seams on them and two distinct 

 bands.  Overall length is 1.20”.  Look to be very early mfg., see picture. ....................  4.50 

LDRN, waxed Plain with small flat copper primer. The bullets have one exposed grease  groove and  

 are heavily waxed.  Oal is only 1.13”. ........................................................................  3.50   

445 Gates Super Magnum 
 

 

445 Gates 

 

 

New primed empty GATES 445  (nickel primer, essentially a 1.60" long 44 mag. case) ..........................            1.25 

180 grain SNHP — 445 SUPER MAG  (flat nickel primer)...............................................................             2.25 

240 grain SNHP — 445 SUPER MAG  (flat nickel primer) ...........................................................  3.00 

5-in-1 blank 

Blank, fiber wad REM-UMC 5-IN-1  (flat nickel primer) .................................................................... .40 

45 Super 

230 grain XTP — 45 SUPER (nickel primer, loaded by Quality Cartridge) .................................  3.50 

230 gr. FJHP  ― 45 SUPER (flat nickel primer, .894” brass case, copper jacketed bullet  These 

  are Starline brass loaded by Buffalo Bore) ..................................................................   2.50  

45 Maximum Pistol  

                                                 
          45 M.P.  

 

 

LDFN . ELEY . LONDON (flattened copper primer.  This is the straight-tapered, rimmed case round.  

                                                          Identification as such gleaned from old auction catalogs) --------------------------------  30.00  

45 Auto Rim 
LDRN REM-UMC 45 A R  (nickel primer) .......................................................................... .50 

LDRN W R A  45 A R  (nickel case, brass primer) ............................................................... .50 

45 Smith & Wesson Schofield--Short Colt  

Blank, paper wad Plain copper case with copper primer, mouth beveled in slightly, a little grungy.  Made 

 By Frankford Arsenal…………………………………………………………… ........ 3.00 

LDRN, flat tip Plain Benet primed copper case.  Frankford Arsenal mfg. ...........................................  10.00 

Same REM-UMC 45 COLT (U on large nickel primer, single case cannl.) ..........................  3.00 

Same REM-UMC 45 S & W (small flat nickel primer) ........................................................  3.00 

Same with small plain copper primer .................................................................................................................................  3.50 

Same with small rounded nickel primer .............................................................................................................................  3.50 

Same except for U on large copper primer .........................................................................................................................  3.50 

LDRN, flat tip W.R.A.CO. 45 S & W. (large flat nickel primer) ........................................................  4.00 

LDRN, flat tip PETERS .45 S.& W (large flattened copper primer) ...................................................  4.00 

LDRN, flat tip U.M.C. .45 S & W. (small copper primer) ..................................................................  3.50 

45 Long Colt        

250 grain LDFN     GA ARMS .45 DA-COLT.  (flat nickel primer, by Georgia Arms) ………………….. .60 

All hollow dummy R-P 45 COLT  ( brass bullet, case & primer nickeled, hole in primer) ......................              2.00 

Blank, red plastic case Plain with brass primer, smokeless load by Alcan, black powder loading ...................  .50 
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Wax bullet load COLT .45 WAX  (red plastic case, brass primer, by Alcan for quick draw competition) .40 

Wax bullet load COLT 45  (rounded nickel primer) .............................................................................  .50 

255 grain LDRN, flat tip N  CCI  R 45 COLT  (flat nickel primer, aluminum case.  Blazer brand) .................. .50 

45 A.C.P., Commercial & Contract headstamp (may be military contract) 

Shot load  -F.M.F.L.B.”-66-11.25- (brass primer, tinned case.  Shot is contained by a mouth closure of 

  a hard yellow wax.  Made in Argentina by Beltran.) ...................................................  3.50 

75grain FJHP  W-W  45 AUTO (all red base by Super Sonic Ctg. Co.) .............................................  1.00 

Huck dummy Plain steel base, brass case body and bullet are one piece.  Case has four flutes. German 4.00 

Shot, clear plastic wad. N  CCI  R  45 AUTO  (nickel primer, necked aluminum case 1.20" long) ...............  .60 

New empty TEXAS  45 ACP  (nickel case) ................................................................................. .50 

Dummy, FJRN W-W  45 AUTO  (brown case & primer, hole in primer) .......................................... .50 

Dummy, FJSWC W-W  45 AUTO  (browned case, hole in brown primer) ............................................ .50 

FJRN, copper jacket W C C 7 1   (experimental  brass anodized aluminum case, rounded nickel primer  

 with red seal)............................................................................................................  12.00 

Metal penetrating FJPTD REM-UMC 45 ACP (flat nickel primer, nickel case) ..................................................  2.50 

Metal penetrating FJPTD PETERS .45A.C. (flat nickel primer) .........................................................................  2.50 

Metal penetrating FJPTD SUPER-X 45 AUTO (rounded nickel primer, maroon seal, nickel case) .....................  2.50 

#6 shot with FJ cap BBM SHOT  45 AUTO  (brass primer.  Called “HARDCAP” shotshell, the RN cap 

 makes the round look like a reguler 45 ACP round, by BBM Corp. ............................  3.00 

650  #12 shot R-P 45 ACP  (nickel primer, 6 petal rose crimp, 1.06" oal) ...................................... .60 

45 A.C.P., Military headstamp 
FJRN 3FLB80 11.25 (flat brass primer with maroon seal, maroon mouth seal.  Metric hdstp.) 2.00 

M9 Blank E C 4 (rounded copper primer with ring crimp, steel case.  For revolver use only)…..  .60  

185 grain Match, FJ IMI . 45 ACP .  (brass primer, profiled bullet has shape like Coke bottle) ................. .50 

Shot, M15 R A 4  (1.25: necked case, red wad, copper primer) ................................................... .75 

Same as above except for tan wad…… ..............................................................................................................................  .75 

High pressure test M1 F A 42  (or)  F A 43  (nickeled case, copper primer) ................................................... .50 

45 Webley Revolver 

 

 

45 Webley Revolver 

 

 

LDRN, blunt Plain with a large brass primer....................................................................................  3.00 

LDRN, blunt REM-UMC 45 WEB (small flat nickel primer) ..........................................................  4.50 

45 Winchester Magnum 

Duplex, 260 grain total W-W SUPER 45 WIN MAG (flat nickel primer, red seal.  Front bullet is a FJHP) .....  2.00 

Black Talon HP W-W SUPER 45 WIN MAG  (nickel primer with red seal.) .......................................  2.50 

New primed empty W-W SUPER 45 WIN MAG (nickel primer) ............................................................. .50 

Dummy, FJRN W-W SUPER 45 WIN MAG  (blackened case, empty primer pocket) ........................ .75 

45 Revolver 
Blank, M9 E C 4  (copper primer with purple seal, deep seated red wad, tapered mouth) ............ .25 

Blank, M9 (T1-E2) F A 4  (steel 45 ACP case with tapered mouth, deep seated red wad.  Large copper  

     primer held in with three very heavy crimps spaced 120o apart) ............................... 1.50 

45 G.A.P. (Glock Auto Pistol) 

200 grain FJFN  SPEER 45 G.A.P. (nickel primer) ...............................................................................  1.50 

230 grain FJRN  R-P 45 G.A.P.(nickel primer) .....................................................................................  2.00 

450 Magnum Express 

 

                       

 

 

260 grain SNHP  QUAL CART  450 MAG EXP (small flat nickel primer) ...........................................  3.50  

450 Bond Super 

 

 

 

100 grain “Total fragmenting” RN IMI 45 ACP MATCH (brass primer. Made for Bond derringers) ................................  3.50 

450 SMC 

230 grain JHP TRITON 450 SMC (nickel primer and case) ..............................................................  4.00  

450 British Revolver 
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450 Adams revolver Mark III                                                  450 Adams revolver Mark II                                                                           

LDRN, Mark II ELEY BROs   (two piece case, brass case body secured to brass disc using primer 

 pocket as a rivet.  Very scarce 2
nd

  version of the Adams 450. ....................................  30.00 

Same ELEY BROs  (same as above except no ) ................................................................  30.00 

Same ELEY BROS LONDON (same case-disk combo, no ) .............................................  30.00 

Same ELEY BROs ——  (same as above) ............................................................................  30.00  

LDRN . ELEY.LONDON .450  (small flat copper primer) ....................................................  3.50 

Shot, full length, white wad GG (entwined) 450  (round brass primer, 1.10" necked case) ....................................             1.00 

Shot, full length, rise crimped Plain base with small copper primer by Fiocchi ..........................................................  1.00   

Blank, .613 " case, 8 lobe crimp GG (entwined) 450  (rounded brass primer) .............................................................. .60 

451 Detonics Magnum  

200 grain SNHP W-W SUPER 45 WIN MAG  (flat nickel primer, red seal.  Cor Bon mfg. from 45  

 Win Mag cases these are no longer made.  Label copy with each) .........................    2.00 

230 grain XTP QUAL-CART 451 DETONICS (nickel primer)..........................................................  3.00 

454 Casull 

 

 
        454 Casull by F.A. 

 

SNHP, copper jacket NAA 454 CASULL (flat brass primer, red seal) ........................................................ 2.00 

240 grain SNHP F-A  454 CASULL  (nickel primer, by Freedom Arms) ............................................. 1.75 

New primed empty -454-CASULL  (rounded nickel primer, red seal) ...................................................... .50 

New primed empty Plain base, same primer & seal as above ................................................................... .50 

455 Webley 

LDRN ELEY’S . 455 .  (small copper primer, no seating crimp)……………………………… 7.50 

LDRN ELEY’S .455 .  (small copper primer, severe full 360o seating crimp)………………  12.00 

LDRN ELEY . LONDON .  (small copper primer)………………………………………….  7.50 

455 Webley-Enfield Mark I 

Long conical LDRN Plain flat base with a small copper  primer.  This is a BP loading)…………………..  12.50 

 
        BP load                                                                                                                                 

 

 

 

455 Colt  

 
                                                  455 Colt by W.R.A.CO. 

 

 

LDRN DOMINION 455 COLT  (brass primer) .....................................................................  3.00 

Copp.coated RN DOMINION 455 COLT  (brass primer) .....................................................................  3.00 

LDRN D.C.Co. .455 COLT  (flat brass primer)......................................................................  3.50 

LDRN W.R.A.CO. .455 COLT  (W on copper primer) .........................................................            4.50 

Same as above except for plain copper primer ...................................................................................................................  4.50 

Same as above except for plain nickel primer ....................................................................................................................  4.50 

460 Rowland   

230 gr. FJHP   ROWLAND  460 (flat nickel primer, copper jacket Gold Dot bullet, .957” case.   

  These are said to give 44 mag ballistics from a standard 45 automatic when fitted out  

  with a drop-in compensated barrel and a 24 pound recoil spring.) ...............................  1.60 

185 gr. Defense Load  Same headstamp above...............................................................................................  1.60 

185 gr. Nosler SNHP  Same as above ............................................................................................................  1.60 

460 S & W Magnum 

200 grain XPB conical HP   ―   460 S & W MAG (flat brass primer.  Starline brass, loaded by Cor-Bon) .....  5.25 

475 Wildey  

FJRN  WILDEY 475 MAG (nickel primer) ...........................................................................  4.00 

475 Linebaugh  
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            475 Linebaugh                                                                            460 S & W Mag.                                                               460 Rowland 

 

420 gr. LDFN                          BBA .475 LINEBAUGH  (flat nickel primer, by Buffalo Bore Ammo. co.) ............. 4.50 

50 Action Express 

325gr. SNHP SPEER 50:AE (Ni case & primer)…………………………………………………….  2.50 

300 grain SNHP IMI  .50 AE  (brass primer with red seal) ................................................................. 2.00 

300 grain SNFN IMI  .50 AE  (brass primer, red seal) ......................................................................... 2.00 

50 Remington Army 

LDRN Plain base on a centerfire-inside primed copper case by Frankford Arsenal…………  17.50 

 

 

 

 

 
50 Army by Frankford Arsenal 

500 Linebaugh 

435 grain LDFN                              BBA .500 LINEBAUGH (flat nickel primer, by Buffalo Bore Ammunition) ...............         4.00 

500 Tranter Mark II 

Blunt LDRN                                     ELEY BROs (small copper in a battery cup configuration, two piece brass case) .......      25.00 

500 Magnum 

SNFN      (Bell symbol) HWP (Bell symbol) 500 MAGNUM  (from a defunct project concerning 

      modifying Ruger 44 mags to a five shot system using this cartridge)………………… 5.00 

SNFN, copper jacket    Same as above, brass for both made by B.E.L.L.(these have cracked necks)………..  n/c 

 
 
                                577 Revolver                                                                                                                                                                                                                  
 

577 Revolver 

450 grain LDFN .ELEY . LONDON .577 (small flat copper primer)……………………………………. 120.00  

 


